

市政府新闻办举行新闻发布会,介绍今年上半年我市经济社会发展情况

# 六项主要经济指标增幅居全省前三

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

7月28日下午,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍今年上半年菏泽市经济社会发展情况,市发改委、市工业和信息化局、市商务局、市市场监督管理局、市统计局等部门相关负责人答记者问。

牡丹晚报全媒体记者从发布会上了解到,今年上半年,我市城镇居民人均可支配收入、农村居民人均可支配收入、财政收入、利用外资、社会消费品零售总额、制造业技改投资等6项主要经济指标增幅居全省前三位,经济社会发展呈现总体平稳、稳中有进、好于预期的良好态势。

制造业技改投资同比增长75.9%、增幅居全省第3位;货物进出口总额实现249.5亿元,同比增长36.5%;实际使用外资1.65亿美元,同比增长661.6%,增幅居全省第2位;我市成功入选“科创中国”试点城市,绅联生物和阳成生物入选国家重点小巨人企业,高新技术产业产值占规上工业总产值比重预计达到32.8%。

生物医药和高端化工“两大核心产业”持续增长,上半年固定资产投资同比分别增长155.5%、125.7%。生物医药规上企业实现营业收入217.5亿元、利润21亿元,同比分别增长45.6%、67.2%。农副产品精深加工、机电设备制造、商贸物流“三个优势产业”持续提档升级,规模以上农副产品加工业、机电设备制造业营收分别增幅46.4%、85.4%,全市网络零售额、实物商品网络零售额增幅均居全省第1位。“四新”经济投资增长47.6%,成为拉动经济高质量发展的“动力源”。

全市新增淘宝镇37个、淘宝村118个,分别占全省的75.5%、63.8%,新增数量均位居全省首位,淘宝村数量继续保持全国地级市第1位。各县区实现淘宝村镇全覆盖。跨境电商企业达645家,较去年新增205家。

同时,我市通过金融风险化解等工作进一步改善金融环境,通过持续深化“一次办好”“一业一证”“市县同权”等改革进一步优化营商环境,牢牢守住环保、安全生产等发展底线,深入开展大排查大整治,进一步增强发展底



线,我市发展环境更加优化。

## 鲁南高铁菏泽段 预计年底建成通车

刘建东介绍,今年上半年,我市城乡面貌持续改善。机场、高铁等重大工程实现重大突破,牡丹机场已开通8条航线,连接北京、上海、广州等14个国内主要城市;鲁南高铁菏泽段预计年底建成通车,济荷高速升级改造即将完工,雄商高铁与鲁南高铁18公里并行段、阳新高速菏泽段加快建设,新万福河即将复航,基础设施配套进一步完善。

城乡融合加快推进,历史性解决了绝对贫困问题,完成了脱贫攻坚这个最艰巨的政治任务,开启了脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接“新篇章”。32个“两新”融合试点项目、389个“20有”项目进展顺利;稳妥有序推进美丽宜居乡村建设,163个安置区全部开工建设、已建成65个;历经5年日夜奋战,我市今年上半年完成了滩区迁建工程,28个村台、6个外迁社区全部分房到户,14.6万滩区群众实现“百年安居梦”,昔日贫困黄河滩正逐步变成“幸福滩”。

在民生保障方面,上半年,民生支出完成242.8亿元,占一般公共预算支出的76.5%。常态化疫情防控有力有效,落实落细常态化防控各项措施,强化重要场所、重点人群、关键部位、重要时间节点防控,加快推进新冠病毒疫苗接种,保持了疫情防控的良好形势;大力发展民生社会事业,积极拓宽就业渠道,城镇新增就业3.78万人,登记失业率2.51%,困难群众求助保障水平提高10%,开工建设中小学40所、面积65.4万平方米,幼儿园35所、面积10.8万平方米,城乡义务教育更加优质均衡;全面启动国家基本药物制度综合试点,医药卫生体制改革扎实推进;加强社区养老服务设施建设,养老服务水平逐步提升。

## 多重利好因素决定 我市下半年经济走势

我市上半年主要经济指标稳定向好,经济运行呈现良好态势,但也面临一些不稳定不确定因素,我市下半年经济走势如何?

市发改委党组成员、副主任,市新旧动能转换综合试验区建设办公室主任孟祥成认为,当前宏观

形势复杂多变,外部环境约束趋紧,风险挑战有所增加,但我市多重利好因素正加速集聚:庆祝中国共产党成立100周年大会胜利召开,全市上下迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话热潮,充分激发了干部群众克难攻坚的昂扬斗志和干事创业的澎湃激情;市委、市政府持续优化营商环境,高质量开展“双招双引”,市外投资菏泽意愿强烈,外部投资大幅增长,市场主体活跃度增加;今年上半年我市主要经济指标呈现稳中向好态势,经济较快增长惯性仍将持续;一批“231”特色产业项目下半年陆续投产,将形成新的增长点;在专项债券的撬动下,交通、环保、民生等一批重大项目加快建设,将产生巨大投资拉动效应;“破圈断链”基本完成,金融环境重塑“新生态”,一批骨干企业恢复“造血功能”;虽然今年原材料供应趋紧,价格持续上涨,成为影响工业增长的重要因素,但对我市影响较小。

孟祥成表示,综合分析,前三季度经济社会运行将呈现稳中向好、好中有忧、忧中有机态势。预计全年经济指标增幅呈现“前高后缓,趋于平稳,位次前移”的走势,能够圆满完成全年各项目标任务。

## 鲜花献勇士

7月28日,我市蓝天救援队援豫第一梯队28人,完成既定救援任务,从河南凯旋。援助队员抵达后,市退役军人事务局、市退役军人服务中心、山东高速菏泽发展有限公司等相关单位及志愿者在菏泽西高速路口,举行隆重迎接仪式。欢迎仪式上,市退役军人事务局相关负责人通报了市委、市政府和社会各界对救援队员的关心和支持,并表示,会进一步完善互通互联机制,为救援队提供更多设备及物资支持。据了解,该救援队在7月20日深夜接到命令后,第一时间驰援郑州,分别转战在新密、新乡、卫辉等抗洪救灾第一线。在7天时间里,救援队员共安全转移被困群众2600余人,搜救遇难人员2人,成功转移危重住院病人20人。目前,蓝天救援队仍有15名队员、救援车4辆,留在灾区继续进行救援。

记者 孙 涛 摄

